Trường THCS Mỹ Tài

Năm học: 2024-2025

Ngày    tháng    năm 2024


 Họ và tên giáo viên: Đặng Thị Thủy Hồng
CHỦ ÐỀ 2: CÁC LỄ HỘI Ở BÌNH ĐỊNH
Môn học/Hoạt động giáo dục: Giáo dục địa phương; Lớp: 6 (6A1-2)
Thời gian thực hiện: 06 
I. Mục tiêu 
1. Về kiến thức:  Học sinh nắm được:
- Một số lễ hội tiêu biểu ở Bình Định: Chợ Gò, Ngọc Hồi – Đống Đa, chiến thắng Đèo Nhông – Dương Liễu, cầu Ngư,…..

- Ý nghĩa hoạt động của một số lễ hội đó


2. Về năng lực

- Năng lực chung: 

+ Năng lực tự chủ và tự học: biết chủ động tích cực thực hiện nhiệm vụ học tập.

  
+ Năng lực giao tiếp và hợp tác: Khiêm tốn, lắng nghe, tích cực hợp tác; trách nhiệm của mình trong nhóm; chủ động và gương mẫu hoàn thành phần việc được giao
- Năng lực đặc thù:



+ Năng lực điều chỉnh hành vi: hiểu được ý nghĩa của các lễ hội ở Bình Định, biết tìm hiểu tăng hiểu biết về các lễ hội đó.



+ Năng lực phát triển bản thân: nhận xét, đánh giá được những việc làm đã thể hiện hoặc chưa thể hiện của bản thân. 

3. Về phẩm chất: 

- Yêu nước: Yêu quê hương Bình Định, yêu những truyền thống văn hóa, lễ hội của Việt Nam; sẵn sàng bảo vệ đất nước khi cần.

- Trách nhiệm: Thực hiện, tuyên truyền cho người thân về những giá trị, ý nghĩa của các lễ hội ở Bình Định nói chung và cả nước nói riêng

- Chăm chỉ: tích cực, chủ động trong các hoạt động học tập.

        II. Thiết bị dạy học và học liệu

- Thiết bị dạy học: Video, hình ảnh về các lễ hội ở Bình Định.

- Bài giảng PP

- Học liệu: SGK, SGV.

- Phiếu học tập

	Tên lễ hội
	Thời gian
	Đia điểm diễn ra
	Ý nghĩa

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


III. Tiến trình dạy học

1. Hoạt động 1: Xác định vấn đề/nhiệm vụ học tập/Mở đầu (15ph)
a. Mục tiêu: Tạo tâm thế hứng thú cho học sinh và từng bước làm quen bài học.
b. Nội dung: GV trình bày vấn đề, HS trả lời câu hỏi
c. Sản phẩm học tập: 
- Hình 1: Lễ hội Ngọc Hồi – Đống Đa ở Tây Sơn

- Hình 2: Lễ hội chiến thắng Đèo Nhông – Dương Liễu ở Phù Mỹ

- Hình 3: Lễ hội Chợ Gò – Tuy Phước

- Hình 4: Lệ Hội Cầu Ngư – các vùng ven biển
d. Tổ chức thực hiện: 

- Chuyển giao nhiệm vụ học tập.

   
+ GV cho học sinh xem một số hình ảnh về lễ hội ở Bình Định
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1. Hãy gọi tên lễ hội liên quan đến mỗi hình ảnh trên?

2. Nêu những hiểu biết về một lễ hội mà em biết hoặc đã tham gia?

- Thực hiện nhiệm vụ học tập.

   
+ Học sinh sư dụng những hiểu biết cá nhân trả lời các câu hỏi

   
+ Giáo viên gợi ý, hỗ trợ học sinh thực hiện nhiệm vụ.

- Báo cáo kết quả và thảo luận.

+ HS: Trình bày kết quả.

+ GV: Lắng nghe, gọi HS nhận xét và bổ sung. 

- Kết luận, nhận định.


Giáo viên nhận xét, chuẩn kiến thức và dẫn vào bài mới.

2. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới/giải quyết vấn đề/thực thi nhiệm vụ đặt ra  
( 140ph)
Hoạt động 2.1: Lễ hội Chợ Gò (30 ph)
a. Mục tiêu: HS nêu được thời gian, địa điểm, ý nghĩa tổ chức các lễ hội và các hoạt động chủ yếu diễn ra tại lễ hội

b. Nội dung: Đọc thông tin sgk, nghe giáo viên hướng dẫn, học sinh chia nhóm thảo luận, trả lời câu hỏi

+ Lễ hội Chợ Gò ở đâu, tổ chức vào thời gian nào?

+ Nêu những nét đặc sắc của lễ hội chợ Gò?

+ Những hoạt động văn hóa nào diễn ra tại lễ hội chợ Gò?

c. Sản phẩm: Thuyết trình sản phẩm, câu trả lời, bài làm của học sinh. 
- Lễ hội Chợ Gò được tổ chức hàng năm tại khu phố Phong Thạnh, thị trấn Tuy Phước, huyện Tuy Phước (trải qua gần 300 năm) 
- Điểm đặc sắc:

+ Mỗi năm chợ chỉ nhóm họp một lần vào đầu năm mới. 

+ Sản phẩm mua bán tại phiên chợ chủ yếu là sản vật địa phương như quả sung, muối, rau muống, trầu cau,... và những món hàng dành cho trẻ con như con tò he, chiếc trống rung, con gà trống bằng đất nung,… 
- Người đến với phiên chợ này không phải để mua bán mà là để cầu may, mong một năm mới nhiều tài lộc, sung túc, an vui và để tham gia, thưởng thức những hoạt động văn hoá như múa lân, hát bài chòi cổ, biểu diễn võ cổ truyền….
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d. Tổ chức thực hiện: 

- Giao nhiệm vụ học tập:

GV:yêu cầu HS thảo luận nhóm theo câu hỏi, 

+ Lễ hội Chợ Gò ở đâu, tổ chức vào thời gian nào?

+ Nêu những nét đặc sắc của lễ hội chợ Gò?

+ Những hoạt động văn hóa nào diễn ra tại lễ hội chợ Gò?

- Thực hiện nhiệm vụ học tập:
+ HS tiếp nhận nhiệm vụ, suy nghĩ thảo luận, trả lời câu hỏi
+ GV quan sát, hỗ trợ HS thực hiện nhiệm vụ.

- Báo cáo kết quả và thảo luận:

  
+ Mời đại diện nhóm trình bày kết quả thảo luận
+ GV tổng hợp các ý kiến trên bảng, gọi HS khác nhận xét, bổ sung thêm và rút ra kết luận.

- Kết luận, nhận định:  

+ Nhận xét, đánh giá các kết quả hoạt động của các nhóm

+ Giới thiệu thêm về các hoạt động xảy ra trong lệ hội và ý nghĩa của các hoạt động đó

+ Tiểu kết : Lễ hội Chợ Gò 
Diễn ra trong ngày mồng 1 Tết Nguyên đán, tại thị trấn Tuy Phước, huyện Tuy Phước, với nhiều hoạt động mang nét đặc sắc của văn hoá dân gian, lưu giữ nét đặc trưng của phiên chợ Tết truyền thống.
         Hoạt động 2.2: Lễ hội kỉ niệm chiến thắng Ngọc Hồi, Đống Đa ( 25 ph)

a. Mục tiêu: HS nêu được thời gian, địa điểm, ý nghĩa tổ chức các lễ hội và các hoạt động chủ yếu diễn ra tại lễ hội

b. Nội dung: Đọc thông tin sgk, nghe giáo viên hướng dẫn, học sinh chia nhóm thảo luận, trả lời câu hỏi

+ Lễ hội diễn ra ở đâu, vào lúc nào, được tổ chức với mục đích gì?
c. Sản phẩm: 
- Lễ hội kỉ niệm chiến thắng Ngọc Hồi, Đống Đa diễn ra trọng thể vào mồng 5 Tết Nguyên đán hằng năm tại Bảo tàng Quang Trung, thuộc huyện Tây Sơn. 
+ Lễ hội được tổ chức để tưởng nhớ chiến công lừng lẫy của vua Quang Trung và kỉ niệm chiến thắng Ngọc Hồi, Đống Đa đánh tan 29 vạn quân Thanh xâm lược vào năm 1789.
+ Giúp thế hệ hôm nay và mai sau ghi nhớ công đức của vua Quang Trung cùng đoàn quân Tây Sơn thiện chiến.
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d. Tổ chức thực hiện: 

- Giao nhiệm vụ học tập:  GV yêu cầu HS thảo luận nhóm theo câu hỏi, 

+ Lễ hội diễn ra ở đâu, vào lúc nào, được tổ chức với mục đích gì?
- Thực hiện nhiệm vụ học tập:
+ HS tiếp nhận nhiệm vụ, suy nghĩ thảo luận, trả lời câu hỏi
+ GV quan sát, hỗ trợ HS thực hiện nhiệm vụ.

- Báo cáo kết quả và thảo luận:

  
+ Mời đại diện nhóm trình bày kết quả thảo luận
+ GV tổng hợp các ý kiến trên bảng, gọi HS khác nhận xét, bổ sung thêm và rút ra kết luận.

- Kết luận, nhận định:  

+ Nhận xét, đánh giá các kết quả hoạt động của các nhóm

+ Giới thiệu thêm về các hoạt động xảy ra trong lệ hội và ý nghĩa của các hoạt động đó

Lễ hội kỉ niệm chiến thắng Ngọc Hồi, Đống Đa góp phần gìn giữ nét văn hoá truyền thống của Tây Sơn, Bình Định. Lễ hội bao gồm hai hoạt động chính là phần lễ và phần hội:
· Lễ tế được tổ chức long trọng vào chiều ngày mồng 4 Tết tại chính điện Bảo tàng Quang Trung, với những nghi lễ truyền thống như dâng hoa, dâng hương, đọc văn tế. 
Phần hội bắt đầu từ buổi sáng ngày mồng 5 Tết với nhiều hoạt động văn hoá sôi nổi như biểu diễn võ cổ truyền, biểu diễn nhạc võ Tây Sơn, hội đánh bài chòi cổ,... Đặc biệt, lễ hội còn tái hiện trận đánh Ngọc Hồi, Đống Đa hào hùng trong lịch sử dân tộc. 

+ Tiểu kết : Diễn ra vào chiều mồng 4 và ngày mồng 5 Tết Nguyên đán, tại huyện Tây Sơn, vừa thể hiện lòng biết ơn với vua Quang Trung, vừa kỉ niệm chiến thắng vang dội quét sạch 29 vạn quân Thanh xâm lược năm 1789.
Hoạt động 2.3: Lễ hội kỉ niệm chiến thắng Đèo Nhông, Dương Liễu (25ph)

a. Mục tiêu: HS nêu được thời gian, địa điểm, ý nghĩa tổ chức các lễ hội và các hoạt động chủ yếu diễn ra tại lễ hội

b. Nội dung: Đọc thông tin sgk, nghe giáo viên hướng dẫn, học sinh chia nhóm thảo luận, trả lời câu hỏi

+ Lễ hội diễn ra ở đâu, vào lúc nào?

+ Ý nghĩa của việc tổ chức Lệ hội Đèo Nhông – Dương Liễu?

+ Những hoạt động nào diễn ra tại lễ hội?
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c. Sản phẩm: 
+ Lễ hội kỉ niệm chiến thắng Đèo Nhông, Dương Liễu diễn ra vào sáng mồng 5 Tết Nguyên đán hằng năm tại tượng đài chiến thắng Đèo Nhông, Dương Liễu (thuộc huyện Phù Mỹ
+ Lễ hội được tổ chức để kỉ niệm chiến thắng oanh liệt của lực lượng vũ trang quân khu V và bộ đội địa phương trong trận phục kích ở Đèo Nhông vào năm 1965. Lễ hội là dịp để con cháu trong và ngoài tỉnh thành kính dâng hương tưởng nhớ các liệt sĩ, chiến sĩ, đồng bào đã ngã xuống trong chiến thắng này và là nơi thắp sáng cho con cháu niềm tự hào về những trang sử hào hùng trong công cuộc giữ nước của dân tộc.
+ Diễn ra với nhiều hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể  hao như biểu diễn bài chòi cổ, biểu diễn võ cổ truyền với những bài quyền nổi tiếng của đất võ Bình Định, múa lân, thi cờ tướng, đấu bóng chuyền, thi tiếp lương, tải đạn,...
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d. Tổ chức thực hiện: 

- Giao nhiệm vụ học tập:  GV yêu cầu HS thảo luận nhóm theo câu hỏi, 

+ Lễ hội diễn ra ở đâu, vào lúc nào?

+ Ý nghĩa của việc tổ chức Lệ hội Đèo Nhông – Dương Liễu?

+ Những hoạt động nào diễn ra tại lễ hội?

- Thực hiện nhiệm vụ học tập:
+ HS tiếp nhận nhiệm vụ, suy nghĩ thảo luận, trả lời câu hỏi
+ GV quan sát, hỗ trợ HS thực hiện nhiệm vụ.

- Báo cáo kết quả và thảo luận:

  
+ Mời đại diện nhóm trình bày kết quả thảo luận
+ GV tổng hợp các ý kiến trên bảng, gọi HS khác nhận xét, bổ sung thêm và rút ra kết luận.

- Kết luận, nhận định:  

+ Nhận xét, đánh giá các kết quả hoạt động của các nhóm

+ Giới thiệu thêm về các hoạt động xảy ra trong lệ hội và ý nghĩa của các hoạt động đó

+ Tiểu kết : Diễn ra ngày mồng 5 Tết Nguyên đán tại huyện Phù Mỹ, kỉ niệm một chiến thắng lẫy lừng của nhân dân Bình Định trong kháng chiến chống đế quốc Mĩ, thể hiện lòng biết ơn đối với những anh hùng, liệt sĩ đã hi sinh trong chiến thắng này.
Hoạt động 2.4: Lễ hội Cầu ngư (25ph)
a. Mục tiêu: HS nêu được thời gian, địa điểm, ý nghĩa tổ chức các lễ hội và các hoạt động chủ yếu diễn ra tại lễ hội

b. Nội dung: Đọc thông tin sgk, nghe giáo viên hướng dẫn, học sinh chia nhóm thảo luận, trả lời câu hỏi

+ Lễ hội diễn ra ở đâu, vào lúc nào?

+ Tín ngưỡng của lễ hội cầu ngư là gì?

+ Lễ hội cầu ngư có ý nghĩa gì?

c. Sản phẩm: 
- Lễ hội cầu ngư là một loại hình lễ hội dân gian gắn liền cuộc sống của cư dân ven biển. Lễ hội cầu ngư được tổ chức ở hầu hết các vùng ven biển: 
+ Thôn Vĩnh Lợi (Mỹ Thành, Phù Mỹ) vào mồng 10 tháng giêng; 
+ Thôn Lý Hoà (Nhơn Lý, thành phố Quy Nhơn) vào mồng 10 tháng giêng; 
+ Thôn Bình Thái (Phước Thuận, Tuy Phước) vào 16 tháng 2 âm lịch; 
+ Khu phố Tân Thành 2 (Tam Quan Bắc, Hoài Nhơn) vào ngày 26, 27 tháng 3 âm lịch; 
+ Làng biển Đề Gi (Cát Khánh, Phù Cát) vào mồng 10 tháng 4 âm lịch

- Lễ hội cầu ngư gắn liền với tín ngưỡng thờ cúng Cá Ông.
- Lễ hội cầu ngư mang đậm màu sắc dân gian,
+ Thể hiện sự tri ân với thần biển Nam Hải, với các thế hệ tiền nhân có công trong việc phát triển nghề cá; 
+ Góp phần giải toả tâm lí cho người dân miền biển và cũng là dịp để ngư dân hội ngộ, thư giãn đem lại niềm vui, hưng phấn trước khi vào một vụ mùa mới. 
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d. Tổ chức thực hiện: 

- Giao nhiệm vụ học tập:  GV yêu cầu HS thảo luận nhóm theo câu hỏi, 

+ Lễ hội diễn ra ở đâu, vào lúc nào?

+ Tín ngưỡng của lễ hội cầu ngư là gì?

+ Lễ hội cầu ngư có ý nghĩa gì?

- Thực hiện nhiệm vụ học tập:
+ HS tiếp nhận nhiệm vụ, suy nghĩ thảo luận, trả lời câu hỏi
+ GV quan sát, hỗ trợ HS thực hiện nhiệm vụ.

- Báo cáo kết quả và thảo luận:

  
+ Mời đại diện nhóm trình bày kết quả thảo luận
+ GV tổng hợp các ý kiến trên bảng, gọi HS khác nhận xét, bổ sung thêm và rút ra kết luận.

- Kết luận, nhận định:  

+ Nhận xét, đánh giá các kết quả hoạt động của các nhóm

+ Giới thiệu thêm về các hoạt động xảy ra trong lệ hội và ý nghĩa của các hoạt động đó

Thông thường, lễ hội cầu ngư diễn ra trong ba ngày ba đêm. 
- Ngày đầu tiên tổ chức các nghi thức quan trọng như cúng trần thiết bài vị, lễ nghinh thần, lễ tế thần. 
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- Ngày thứ hai diễn ra đại lễ tế thần. Lễ thánh tế được tiến hành vào lúc nửa đêm ngày thứ hai bước sang sáng ngày thứ ba, sau đó ngư dân làm lễ xuống thuyền mở màn cho một vụ mùa đánh bắt cá. 
- Ngày thứ ba diễn ra các hoạt động sôi nổi như hội xây chầu hát bội, chèo bả trạo, hát dân ca và các trò chơi dân gian miền biển,...
+ Tiểu kết: Diễn ra ở khắp các vùng ven biển trong tỉnh, tổ chức ba ngày ba đêm, thể hiện sự biết ơn của ngư dân với thần Nam Hải, cầu cho những chuyến ra khơi thuận lợi. 
Hoạt động 2.5: Một số lễ hội khác ở Bình Định (35ph)
a. Mục tiêu: HS biết được một số đặc trưng của một số lễ hội khác tại Bình Định

b. Nội dung: Đọc thông tin sgk, nghe giáo viên hướng dẫn, học sinh chia nhóm thảo luận, trả lời câu hỏi

+ Hãy kể một số lễ hội khác mà em biết, nêu những hiểu biết của em về các lễ hội đó?

+ Em có nhận xét gì về các lễ hội?

c. Sản phẩm: 
1. Đêm hội Tháp Đôi diễn ra vào tối mồng 2 Tết Nguyên đán hằng năm tại khu di tích Tháp Đôi (thành phố Quy Nhơn). Đêm hội lung linh với tiết mục múa lân, múa rồng và những tiết mục nghệ thuật mang đậm dấu ấn văn hoá Chăm.
2. Lễ hội Đô thị Nước Mặn ra đời rất sớm ở Bình Định, cách đây gần 4 thế kỉ. 
Lễ hội được tổ chức hằng năm từ mồng 1 đến mồng 3 tháng 2 âm lịch tại chùa Bà (thôn An Hoà, Phước Quang, Tuy Phước). 
Lễ hội này lưu giữ hồi ức về một thương cảng lớn nhất phủ Quy Nhơn thuở trước
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3. Lễ hội làng rèn Tây Phương Danh được tổ chức từ ngày 12 đến ngày 14 tháng 3 âm lịch hằng năm tại làng rèn Tây Phương Danh (phường Đập Đá, thị xã An Nhơn) nhằm ghi nhớ công ơn vị tổ sư Đào Dã Tượng và các bậc tiền hiền có công khai sinh, xây dựng làng nghề rèn.
4. Lễ hội đua thuyền được tổ chức trên dòng sông Gò Bồi (thuộc thôn Tùng Giản, xã Phước Hoà, huyện Tuy  Phước) vào mồng 2 Tết Nguyên đán hằng năm. Lễ hội đua thuyền ở Gò Bồi thể hiện nét văn hoá đặc trưng và sức mạnh của người dân vùng sông nước; đồng thời đó còn là sự cầu mong mưa thuận gió hoà, bình an trong năm mới.
=> Các lễ hội rất phong phú với nhiều hoạt động văn hóa đặc sắc và mang nhiều ý nghĩa tôn vinh giá trị truyền thống văn hóa dân tộc
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d. Tổ chức thực hiện: 

- Giao nhiệm vụ học tập:  GV yêu cầu HS thảo luận nhóm theo câu hỏi, 

+ Hãy kể một số lễ hội khác mà em biết, nêu những hiểu biết của em về các lễ hội đó?

+ Em có nhận xét gì về các lễ hội?

- Thực hiện nhiệm vụ học tập:
+ HS tiếp nhận nhiệm vụ, suy nghĩ thảo luận, trả lời câu hỏi
+ GV quan sát, hỗ trợ HS thực hiện nhiệm vụ.

- Báo cáo kết quả và thảo luận:

  
+ Mời đại diện nhóm trình bày kết quả thảo luận
+ GV tổng hợp các ý kiến trên bảng, gọi HS khác nhận xét, bổ sung thêm và rút ra kết luận.

- Kết luận, nhận định:  

+ Nhận xét, đánh giá các kết quả hoạt động của các nhóm

+ Giới thiệu thêm về các hoạt động xảy ra trong lệ hội và ý nghĩa của các hoạt động đó

* Tiểu kết : 

1. Đêm hội Tháp Đôi

2. Lễ hội Đô thị Nước Mặn
3. Lễ hội làng rèn Tây Phương Danh
4. Lễ hội đua thuyền
=> Các lễ hội rất phong phú với nhiều hoạt động văn hóa đặc sắc và mang nhiều ý nghĩa tôn vinh giá trị truyền thống văn hóa dân tộc

3. Hoạt động 3: Hoạt động luyện tập (15 phút)

a. Mục tiêu: Củng cố lại các kiến thức hiểu biết về lễ hội ở Bình Định

b. Nội dung: 

- Hoạt động nhóm hoàn thành phiếu học tập

- Hoạt động cá nhân trả lời câu hỏi: Dưới đây là một số ý kiến về các lễ hội ở địa phương, em hãy bày tỏ quan điểm của mình về những ý kiến ấy:
+ Bạn A: Lễ hội ở tỉnh nhà nhiều nên có sự trùng lặp, nhàm chán.
+ Bạn B: Lễ hội ở tỉnh nhà đa dạng, phong phú và có ý nghĩa văn hoá, lịch sử sâu sắc.
+ Bạn C: Các lễ hội góp phần làm giàu bản sắc văn hoá dân tộc.
+ Bạn D: Lễ hội ở tỉnh nhà chủ yếu là dịp để mọi người vui chơi.
=>. Theo em, việc gìn giữ, bảo tồn các lễ hội có ý nghĩa như thế nào?
c. Sản phẩm: 

	Tên lễ hội
	Thời gian
	Đia điểm diễn ra
	Ý nghĩa

	1. Lễ hội Chợ Gò 
	 Tổ chức ba ngày ba đêm
	Diễn ra ở khắp các vùng ven biển trong tỉnh
	Thể hiện sự biết ơn của ngư dân với thần Nam Hải, cầu cho những chuyến ra khơi thuận lợi. 

	2. Lễ hội kỉ niệm chiến thắng Ngọc Hồi, Đống Đa 
	Diễn ra ngày mồng 5 Tết Nguyên đán
	 Huyện Phù Mỹ
	Kỉ niệm một chiến thắng lẫy lừng của nhân dân Bình Định trong kháng chiến chống đế quốc Mĩ, thể hiện lòng biết ơn đối với những anh hùng, liệt sĩ đã hi sinh trong chiến thắng này. 

	3. Lễ hội kỉ niệm chiến thắng Đèo Nhông, Dương Liễu 
	Các hoạt động chính của lễ hội diễn ra trong ngày mồng 1 Tết Nguyên đán
	 Tại thị trấn Tuy Phước, huyệnTuy Phước
	Với nhiều hoạt động mang nét đặc sắc của văn hoá dân gian, lưu giữ nét đặc trưng của phiên chợ Tết truyền thống. 


	4. Lễ hội Cầu ngư 
	Diễn ra vào chiều mồng 4 và ngày mồng 5 Tết Nguyên đán
	 Tại huyện Tây Sơn
	Vừa thể hiện lòng biết ơn với vua Quang Trung, vừa kỉ niệm chiến thắng vang dội quét sạch 29 vạn quân Thanh xâm lược năm 1789.


d. Tổ chức thực hiện:

- Gv giao nhiệm vụ học tập

+ Yêu cầu học sinh hoạt động nhóm hoàn thành phiếu học tập

- Hs thực hiện nhiệm vụ

+ Thảo luận hoàn thành phiếu hoc tập

Bước 3: Báo cáo kết quả và thảo luận
 
Đại diện nhóm báo cáo, thành viên còn lại có thể nhận xét, bổ sung.

Bước 4: Kết luận, nhận định

      4. Hoạt động 4:  Vận dụng (10 phút)

a) Mục tiêu: Giúp hs vận dụng những vấn đề liên quan đến nhà ở vào thực tiễn 
b) Nội dung: Tìm hiểu lễ hội tại địa phương. (về nhà – lấy điểm quá trình)

- Học sinh sưu tầm ghi chép các hình ảnh, tư liệu, tục ngữ, ca dao nói về một lễ hội ở nơi mình sinh sống. Báo cáo kết quả trên giấy với các nội dung sau:
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- Vận dụng hiểu biết của em về các lễ hội ở địa phương, trong vai trò là một hướng dẫn viên, hãy giới thiệu với bạn bè về một lễ hội ở quê hương mình.
  c) Sản phẩm: Đáp án bài tập vận dụng và bài tập về nhà.
d) Tổ chức thực hiện: 

Bước 1: Gv giao nhiệm vụ học tập

+ Chia lớp thành 4 nhóm: 

+ GV nêu cụ thể yêu cầu, nhiệm vụ cụ thể để HS biết thực hiện cho đúng. 

+  GV chiếu các yêu cầu ở phần vận dụng, đồng thời gợi ý nội dung  câu hỏi để giúp HS có định hướng ban đầu để giải quyết bài tập.

Bước 2: Hs thực hiện nhiệm vụ

+ Hs tập trung nghe gv hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ ở phần vận dụng.

+ Hs quan sát màng chiếu các câu hỏi, nghe gv định hướng nội dung bài tập.

Bước 3: Báo cáo kết quả và thảo luận
Đại diện nhóm báo cáo và giải thích, thành viên còn lại có thể nhận xét, bổ sung.

Bước 4: Kết luận, nhận định

Đầu giờ tiết học sau, các nhóm nộp sản phẩm học tập. Tiết học sau gv nhận xét, đánh giá các sản phẩm học tập các nhóm đã nộp.
Phiếu đánh giá hoạt động của học sinh( Hoạt động thảo luận nhóm)
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